Тренировочный  вариант под редакцией А.Л. Семёнова и И.В. Ященко.
http://www.ivanov610.narod.ru

Вариант 1.
С1. Решите систему уравнений:    
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Для первого уравнения системы выполним подстановку sin x = t и получим квадратное уравнение  2t2 – 7t + 3 = 0. Корни уравнения t1 = 3; t2 = 0,5. Получим sin x = 3 – решения нет т. к. |sin x| ( 1;   sin x = 0,5 => x = 
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 Из второго уравнения найдём значение y. Вместо sin x во второе  уравнение можно подставить только 0,5. Получим уравнение 6(0,5 + 5y = 13 ( y = 2.
Ответ: x = 
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; y = 2.

C2. К диагонали A1C куба ABCDA1B1C1D1 провели перпендикуляры из середин рёбер AB и AD. Найдите угол между этими перпендикулярами.
Решение:

                                                              B1           a                           C1           

            A1                                           D1
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                0,5a                                              a  

              A       0,5a    M     0,5a       D  
По условию MO ( A1C и AM = MD = AN = NB и NO ( A1C. Пусть ребро куба имеет длину a.
Найдём длину MO = NO из треугольника A1CM. В данном треугольнике A1C = a
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(дважды используем теорему Пифагора: в треугольнике ADC находим AC = 
[image: image5.wmf]2
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, а в треугольнике AA1C находим A1C). Найдём в треугольнике A1CM сторону A1M. По теореме Пифагора получаем 
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. Аналогично 
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. Треугольник A1CM равнобедренный с основанием A1C, значит перпендикуляр MO будет и медианой треугольника, т.е. A1O = OC = 0,5 a
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. Находим MO по теореме Пифагора. 
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= NO. Найдём теперь NM аналогично.
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. В итоге получили, что треугольник MNO – равносторонний, значит угол NOM = 60(.
Ответ Угол между  перпендикулярами равен 60(.
C3. Решите неравенство 
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Выполним подстановку 
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 при условии y ( 0 и для неравенства y ( 2. Получаем 
[image: image14.wmf]2

254(1)(4)

3000

222

yyyy

y

yyy

-+--

--£<=>£<=>£

---


Решаем методом интервалов

                       -                          +                        -                                       +

                                          1                   2                                  4

Выберем значение например 0 и подставим вместо x в неравенство 
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 получаем знак минус. Значит знаки распределятся как на рисунке. Учитывая, что y ( 0 получаем ответ:                                    

y( [0; 1]((2; 4], Значит  x ( [0; 1]((4; 16].

Ответ: x ( [0; 1]((4; 16].
C4. Прямая отсекает от сторон прямого угла отрезки 3 и 4. Найдите радиус окружности, касающейся этой прямой и сторон угла. 
Решение:


                       K                                    O1
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                                 T S
                                         M
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Таких возможностей может быть две: 1) Окружность, вписанная в треугольник ABC с центром O, где AB=3,  AC = 4, 
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.2) Окружность, вневписанная в треугольник ABC с центром O1. Найдём радиус окружности вписанной в треугольник ABC из формулы  S = pr. S = 3*4/2= 6. p=(a + b + с)/2 = 12/2 = 6. r = S/p = 6/6 = 1. Для точки O1 O1L = O1M = O1K – радиусы вневписанной окружности с центром O1. Обозначим AL = x = O1M, AO1 = x
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. Найдём длину биссектрисы AS треугольника ABC, BS = t, SC = BC – t = 5 – t. Используя, свойство биссектрисы любого угла треугольника составляем пропорцию: BA : AC = BS : SC ( 3 : 4 = t : (5 – t) ( 3(5 – t) = 4t ( 7t = 15 ( t = 15/7 = BS. Обозначим BT = m, тогда AB2 = 5m => m = 9/5 => TS = 15/7 – 9/5  => TS = 12/35. TC = 5 – 9/5 = 16/5. AT2 = BT*TC = 9/5*16/5 => AT2 = 144/25 => AT = 12/5. 
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.      SO1 = x
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Составим пропорцию AT : AS = O1M : O1S
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Ответ: 1; 6.
C5. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение 
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 имеет ровно 8 различных решений.
Решение: 
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Ответ: 
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C6. Найдите наибольшее натуральное n, для которого число 2009! = 1(2(…(2009 делится на каждое из чисел kk при k = 1, 2, …, n.
Решение: Из теории чисел известна формула разложения n! на простые множители:
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Чтобы 2009! Делилось на kk, нужно числу k входить множителем в 2009! k раз, т.е. в составе 2009! будут множители: 1(k, 2(k, 3(k, …, k(k = k2

Видимо 
[image: image26.wmf]200944,8

p

=»

, значит число  k находится вблизи числа 45

Найдём показатель степени 2k, входящий множителем в 2009!.
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 Найдём показатель степени 11k, входящий множителем в 2009!.
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Найдём показатель степени 23k, входящий множителем в 2009!.

[image: image29.wmf]20092009

87390

23529

éùéù

+=+=

êúêú

ëûëû


22001(11199 = 2(41000(11199 > 4444 – делитель 2009!
22001(2390 = 2(21954(246(2346(2344 = 21955(2344(4646   > 4646 - делитель 2009!
Проверим 47
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4742 < 4747 – не делитель 2009!.

Ответ 4646.
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